
1 
 

 

COMUNE DI LAVAGNO 
PROVINCIA DI VERONA 

LAVORI PUBBLICI E MANUTENZIONI 
 

 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

n. 68 in data  16/12/2024 
 

 
 

OGGETTO: PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2025/2027 
ED ELENCO ANNUALE 2025 AI SENSI DELL'ART. 37 DEL D.LGS. 
36/2023, ART. 13 DEL D.P.R. 207/2010 E S.M.I. E D.M. DELLE 
INFRASTRUTTURE E DEI TRASPOPRTI 16 GENNAIO 2018, N. 14 - 
APPROVAZIONE 

 
 

 
L’anno duemilaventiquattro addì sedici del mese di dicembre alle ore quattordici e minuti zero 

nella sala delle adunanze consiliari, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente 
normativa, si è riunito in seduta Ordinaria ed  in sessione di Prima convocazione il Consiglio 
Comunale.  
Risultano presenti all’inizio della discussione del presente punto i Signori: 
 

1  VANZAN MATTEO - Presidente Presente    8   KHAMLICHI MIRIAM - Consigliere Presente 
2  DI MICHELE DAVID - Vice Sindaco Presente 9   ADAMI EMANUELA - Consigliere Presente 
3  MOLINAROLI GIOVANNI MARIA - 
Consigliere 

Presente 10 PADOVANI MARCO - Consigliere    Presente 

4  ZANTEDESCHI MARTINA - Consigliere Presente 11 BISSOLI CARLO - Consigliere Presente 
5  PIGNOLI ROBERTA - Consigliere Presente 12 MORO MASSIMO GIUSEPPE - 

Consigliere 
Presente 

6  MAGRINI PAOLO - Consigliere Presente 13 CROCE FAUSTA - Consigliere Presente 
7  PASETTO NICOLA - Consigliere Presente   

 
                    Totali presenti     13 
                    Totali assenti     0                    

 
             

Partecipa alla seduta, con funzioni consultive e di assistenza  il Segretario Comunale Dott. 
CREMASCO WILLIAM 

Il Sindaco VANZAN MATTEO, constatato legale il numero degli intervenuti e assunta la 
presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita l'adunanza a discutere e deliberare circa l'oggetto 
sopraindicato, depositato 24 ore prima nella sala delle adunanze. 
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Il Sindaco espone il punto all’ o.d.g. 
 
Il Consigliere  Padovani Marco legge l’interrogazione come intervento. 
 
Il Sindaco risponde leggendo la risposta allegata alla presente delibera. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che: 

• il D.Lgs. 31 marzo n.36/2023  ed in particolare l’articolo 37 il quale: 

1. al comma 1 prevede, che le amministrazioni aggiudicatrici adottino il programma triennale dei 
lavori pubblici ed il programma triennale degli acquisti di beni e servizi; 

2. ai commi 2 e 3, prevedono come: “2. Il programma triennale dei lavori pubblici e i relativi 
aggiornamenti annuali contengono i lavori, compresi quelli complessi e da realizzare tramite 
concessione o partenariato pubblico-privato, il cui importo si stima pari o superiore alla soglia di 
cui all’articolo 50, comma 1, lettera a). I lavori di importo pari o superiore alla soglia di rilevanza 
europea di cui all’articolo 14, comma 1, lettera a), sono inseriti nell’elenco triennale dopo 
l’approvazione del documento di fattibilità delle alternative progettuali e nell’elenco annuale 
dopo l’approvazione del documento di indirizzo della progettazione. I lavori di manutenzione 
ordinaria superiori alla soglia indicata nel secondo periodo sono inseriti nell’elenco triennale 
anche in assenza del documento di fattibilità delle alternative progettuali. I lavori, servizi e 
forniture da realizzare in amministrazione diretta non sono inseriti nella programmazione. “ e “3. 
Il programma triennale di acquisti di beni e servizi e i relativi aggiornamenti annuali indicano gli 
acquisti di importo stimato pari o superiore alla soglia di cui all’articolo 50, comma 1, lettera b).”; 

3. l’art. 3 dell’allegato I.5 del D.Lgs. 36/2023 “Le stazioni appaltanti e gli enti concedenti, secondo i 
propri ordinamenti e fatte salve le competenze legislative e regolamentari delle regioni e delle 
province autonome in materia, adottano il programma triennale dei lavori pubblici, anche 
consistenti in lotti funzionali di un lavoro, nonché i relativi elenchi annuali sulla base degli schemi-
tipo annessi al presente allegato e parte integrante dello stesso, nel rispetto di quanto previsto 
dall'articolo 37 del codice, e in coerenza con i documenti pluriennali di pianificazione o di 
programmazione di cui al decreto legislativo 29 dicembre 2011, n. 228 e ai principi contabili di cui 
al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118”. 

4. l’art. 5 comma 5 dell’allegato I.5 del D.Lgs. 36/2023  il quale prevede che “Successivamente alla 
adozione, il programma triennale e l'elenco annuale sono pubblicati sul sito istituzionale del 
committente e ne è data comunicazione alla Banca dati nazionale dei contratti pubblici. Le 
stazioni appaltanti e gli enti concedenti possono consentire la presentazione di eventuali 
osservazioni entro trenta giorni dalla pubblicazione di cui al primo periodo. L'approvazione 
definitiva del programma triennale, unitamente all'elenco annuale dei lavori, con gli eventuali 
aggiornamenti, avviene entro i successivi trenta giorni dalla scadenza delle consultazioni, ovvero, 
comunque, in assenza delle consultazioni, entro sessanta giorni dalla pubblicazione di cui al primo 
periodo, nel rispetto di quanto previsto dal comma 4, e con pubblicazione in formato open data 
presso i siti informatici della stazione appaltante e dell’ente concedente. Le stazioni appaltanti o 
gli enti concedenti possono adottare ulteriori forme di pubblicità purché queste siano predisposte 
in modo da assicurare il rispetto dei termini di cui al presente comma”; 

5. l’art. 5, comma 6, dell’allegato I.5 del D.Lgs. 36/2023  , il quale prevede che “Entro novanta giorni 
dalla data di entrata in vigore della legge di bilancio, le stazioni appaltanti e gli enti concedenti 
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che siano amministrazioni dello Stato procedono all'aggiornamento del programma triennale dei 
lavori pubblici e del relativo elenco annuale. Le altre stazioni appaltanti e gli altri enti concedenti 
approvano i medesimi documenti entro novanta giorni dalla data di decorrenza degli effetti del 
proprio bilancio o documento equivalente, secondo l'ordinamento proprio di ciascuna 
amministrazione. Resta fermo quanto previsto dall'articolo 172 del testo unico delle leggi 
sull'ordinamento degli enti locali di cui al decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267”; 

RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Comunale n. 145 del 08/11/2024 con la quale è stato 
adottato il programma triennale dei lavori pubblici per il triennio 2025/2027 

VISTO lo schema di programma triennale dei lavori pubblici 2025/2027 e l’elenco annuale dei lavori 
dell’anno 2025, redatti dal Responsabile del Settore IV in qualità di responsabile della 
programmazione, sulla base del precedente programma triennale secondo il sistema a 
“scorrimento” previsto dalla legge, nonché delle proposte ed informazioni formulate dai 
responsabili del procedimento e delle determinazioni assunte dalla Giunta Comunale, e adottato 
con deliberazione di Giunta Comunale n. 145 del 08/11/2024, così composto: 

- Scheda A: QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA; 
- Scheda B: ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE; 
- Scheda C: ELENCO DEGLI IMMOBILI DISPONIBILI; 
- Scheda D: ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA; 
- Scheda E: INTERVENTI RICOMPRESI NELL’ELENCO ANNUALE; 
- Scheda F: ELENCO DEGLI INTERVENTI PRESENTI NELL'ELENCO ANNUALE DEL PRECEDENTE 

PROGRAMMA TRIENNALE E NON RIPROPOSTI E NON AVVIATI; 
RITENUTO quindi di provvedere in merito; 
VISTO l’art. 42 del D. Lgs. 267/2000, sul ruolo e competenze del Consiglio Comunale; 
 

DELIBERA 
 

Per le motivazioni in premessa indicate: 
1. DI APPROVARE quindi, ai sensi e per gli effetti dell’art.37 del D. Lgs. 36/2023 e per le motivazioni 

in premessa citate, il programma triennale 2025/2027 delle opere pubbliche e l’elenco annuale 
dei lavori pubblici da eseguirsi nel corso dell’anno 2025, sulla base degli schemi-tipo di cui al 
decreto del ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 16 gennaio 2018 n.14, composto dai 
seguenti elaborati: 

- Scheda A: QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA; 
- Scheda B: ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE; 
- Scheda C: ELENCO DEGLI IMMOBILI DISPONIBILI; 
- Scheda D: ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA; 
- Scheda E: INTERVENTI RICOMPRESI NELL’ELENCO ANNUALE; 
- Scheda F: ELENCO DEGLI INTERVENTI PRESENTI NELL'ELENCO ANNUALE DEL PRECEDENTE 
PROGRAMMA TRIENNALE E NON RIPROPOSTI E NON AVVIATI; 
che, allegati alla presente, fanno parte integrante e sostanziale alla presente deliberazione; 
1. DI DARE altresì atto che la presente deliberazione costituisce atto fondamentale di indirizzo del 

Consiglio ai sensi dell’art.42, comma2 lett. b) del D. Lgs. 267/2000; 

- DI DARE altresì atto che dopo l’approvazione, il programma triennale e l’elenco annuale dei lavori 
pubblici da realizzare e i relativi aggiornamenti saranno pubblicati, ai sensi dell'art. 21 del Codice 
dei Contratti, sul sito informatico dell'Ente, sul sito informatico del Ministero delle infrastrutture 
e dei trasporti e dell'Osservatorio, anche tramite i sistemi informatizzati delle regioni di cui 
all’articolo 29, comma 4 del Codice;  
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- DI DEMANDARE al  Responsabile “d interim” del Settore IV, arch. Marco Bottacini, Responsabile 
del Programma e Responsabile del presente Procedimento, a curare, dopo la relativa 
approvazione del sopracitato “Programma Triennale ed elenco annuale”, tutti gli adempimenti 
connessi e conseguenti. 

 
5. Di dichiarare, stante l’urgenza, l’immediata eseguibilità della presente deliberazione ai sensi dell’art. 

134 comma 4 del T.U. 267/2000 
 

Il Sindaco pone in votazione, la proposta di deliberazione in oggetto. 

Effettuata la votazione ed seguito il computo dei voti si ottiene il seguente risultato: 

Consiglieri presenti  n.   13 
Consiglieri votanti    n.   13 
Voti favorevoli          n.     7 
Voti Contrari            n.      0 
Astenuti                n.    6 (Moro Massimo Giuseppe – Padovani Marco – Croce Fausta – Bissoli Carlo 

Pasetto Nicola – Khamlichi Miriam) 
 
Proclamato l'esito della votazione il Sindaco dichiara approvato il provvedimento in esame nel testo sopra 
riportato. 

_____________________________________________________________________________ 

Con successiva votazione il Consiglio Comunale viene chiamato a deliberare l'immediata eseguibilita’ 
del presente provvedimento, stante l'urgenza. Il relativo risultato è il seguente: 

Consiglieri presenti  n.   13 
Consiglieri votanti    n.   13 
Voti favorevoli          n.     7 
Voti Contrari            n.      0 
Astenuti                n.     6 (Moro Massimo Giuseppe – Padovani Marco – Croce Fausta – Bissoli Carlo 

Pasetto Nicola – Khamlichi Miriam) 
 
La deliberazione viene pertanto dichiarata immediatamente eseguibile. 
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Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 

IL SINDACO 
 VANZAN MATTEO 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 CREMASCO WILLIAM 

 
 

Documento prodotto in originale informatico  
e firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. 7 marzo 2005 n. 82 

(Codice dell'amministrazione digitale) 


